FELADATOK A ,POLINOMOK” TEMAKORHOZ

1. rész

2.1. Feladat. Végezzen maradékos osztast az f és g polinomokon a megadott polinomgytiriiben:
(a) f=225+52 — 923 — 22 + 100+ 3, g = 2 + 42% + x — 2, R[z];
(b) f=a®+ a3, 9= a:?’—_i—acQ +_T, Zolz);

) f=ab+2° + 32 + 422 + 3, g =22+ 32 + 2, Zs[z].
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2.2. Feladat. Oszthaté-e

(a) az f = 2% — 52® + 202 — 3z — 1 polinom a g = 22 + 1 polinommal a Q[z] polinomgytiriiben;
(

(

)

b) az f = z* + 22 + 1 polinom a g = 22 + v/2x + 1 polinommal a R[z] polinomgyfiriiben;

¢) az f =23+ (3 +4)z? + (2 + 3i)x + 2i polinom a g = x + i polinommal a C[z] polinomgytiriiben;

(d) az f = 2'7 — 210 + 21 — 24 + 27 — 2% + 2 — 1 polinom a g = 2% — 1 polinommal a Q[z], Clx]
polinomgytriikben?

(e) az f =a* + 323 + 2% + 4 polinom a g = sc + 3 polinommal a Zs[z], Zz[z], Z11[11] polinomgyfiriikben?

(f) az f = 217 — 216 + 21 — 21 + 27 — 2% + 2 — T polinom a g = 2% — T polinommal a Z3[x], Zr[z]
polinomgytirtikben?

2.3. Feladat. Hatarozza meg az alabbi f és g polinomok legnagyobb ko6zos osztéjat a megadott polinom-
gyurikben:

(a) f=a3+222+22+1, g=a3+322+32+2, Rlz];

(b) f = —a* — 423 4 342% + 762 — 105, g=a*+ 62— 622 +62x -7, Qlaf;
f=ab+dat + 723 + 722 + 4o+ 1, g=23+422 +42+3, R[z];

f=2%-3x+2, g=2" +42%+ 25 +32* - 923 —52+5, Q[z];

)
)
)
(e) f=a8—1, g=2°—-1, R[z];
(f) f=2®-1, g=2°-1, Zya;
(8) f=a"-1, g=a%+1, [],
(h)f:g:%,i g*l’35+T Zr|x];
() f=da*+223 + 22 +2+2, g=22"+322+1, Zsa];
(j) f=162*+62% + 1222 + 152 + 10, ¢ = 132* + 1323 + T12? + T4z + 3, Zi7[z].

2.4. Feladat. Tekintsiik a p = 2° + 32* + 622 + 622 + 42 + 1 és ¢ = 2% + 422 + 4x + 3 polinomokat.

(a) Hatédrozza meg a p és ¢ polinomok legnagyobb kozos osztdjat R[z]-ben.

(b) Adja meg a pu + qu = 1722 + 17z + 17 egyenlet (u,v ismeretlen polinomok) egy megolddsat R[z]-ben.
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.5. Feladat. Hatdrozza meg az fu + gv = h polinomegyenlet u, v megolddsait R[x]-ben.
a) f=at+203 +422 +22+3, g=a3+ 22 +2 -3, h =223+ 20+ 12;
b) f=28-32x+2, g=a%—2°+32 -2, h=—2°+ 323 + 2% + 40 — 4.

2.6. Feladat. Oldja meg az u,v ismeretlen polinomokra vonatkozéan az alabbi egyenleteket a megadott
polinomgyfirﬁben.

() (@* + 23+ 22+ Du+ (22 + v =22 +1, Zg[]

(b) (25 +x+2)u+(x + 222 +2x+1)v*x +22 42, Zs[x];

(c) (@*+ 2> +ax+Du+ (2®+222 4+ 22+ v =2%+ 2, Zs[z];

(d) (25 +6)u+ (2 +5x+T)v =23 +52> + 22 +6, Z7[z].

2.7. Feladat. A Horner-elrendezés segitségével szamitsa ki a megadott p € C[x] polinomok helyettesitési

értékét a c helyen:
(a) p=162* 4162 + 62> + 2 — 5, ¢ = 3; (b) p :54x - 922462 -2, c=
(c) p=a3+222-3x+2, c=1+1; (d) p=at—(1+i)a3 —(2—&—32)374—1 c=1-2i.
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2 Polinomok

2.8. Feladat. A Horner-elrendezés segitségével szamitsa ki a megadott polinomgyiiriikben az aldbbi p poli-
nomok helyettesitési értékét a c helyen:

(@) p=2®+2* +22+T1, c=1, Zsfxl; (b) p=a+225+323 +42% + 22+ 1, ¢ =3, Zs[z];
(c) p=228+32%2 +4x +5, c =7, Z11[z]; (d) p=32"+32* +1, ¢ =9, Z3[z].

2.9. Feladat. A Horner-elrendezés felhasznéldsdval alakitsa dt az aldbbi f € Clz] polinomokat az x — ¢
polinom hatvanyai szerint rendezett alakba:

(@) f=a* 323+ 242, c=—1; (b) f=162* + 1623 + 62% + z — 5, c:f%;

(c) f=a*—4diz® —32% — 2ix — 12, c=i; (d) f=a*+4ix3 — T2 — 6iz — 4, c = —i.

2.10. Feladat. A Horner-elrendezés felhasznaldsaval alakitsa at a megadott polinomgytriikben az alabbi f
polinomokat az & — ¢ polinom hatvanyai szerint rendezett alakba:

(a) f=a®+223 +2? + 242, c=2, Zs[z]; (b) f=a%+6z*+422 +5x+1, c =6, Z7[z];

(c) f=25+2, c=2, Zs[z]; (d) f=62°"+52* +423 + 322 +22+1, ¢ =1, Zu[z).

2.11. Feladat. Alakitsa it az f = 2 +8iz3 — 2622 — 40iz + 21 € Clx] polinomot az x4 2i polinom hatvényai
szerint rendezett alakba, és az elvégzett atalakitas segitségével hatarozza meg f gyokeit.

2.12. Feladat. Hatarozza meg a, b és c értékét agy, hogy

(a) (22 —1)(z+1) \ ax® + br* — 23 — ca® + 1 teljesiiljon Q[z]-ben;
(b) (2? —x — 12) | 2% — 23 —|— ax? — 2z + b teljesiiljion R[z]-ben;

(¢) (2% 42) | 2* 4 223 +@x? + bx + 2 teljesiiljon Zs[x]-ben.

2.13. Feladat. Hatarozza meg az a és b valos szamokat gy, hogy

(a) (z—1)?| 2™ +ax" 2 + 2" + x + b teljesiiljon (n > 7 rogzitett természetes szdm);
() (z—1)? | 2"t +az" 2 + 2" + 2 + b teljesiiljon (n > 6 rogzitett természetes szam).
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14. Feladat.
a) Hatdrozza meg a 2.3. Feladat (a), (b) és (c) részében megadott f, g polinomok gyokeit, felhaszndlva az
ott kapott eredményeket.
(b) Hatédrozza meg a 2.4. Feladatban megadott ¢ polinom gyokeit, felhaszndlva a feladat (a) részében kapott
eredményt.

2.15. Feladat. Adjon meg leheto legkisebb fokszamu olyan valds egyiitthatés polinomot, amelynek % és
1+ 7 egyszeres, ¢ pedig kétszeres gyoke.

2.16. Feladat. Hatarozza meg azt a legalacsonyabb fokszamu polinomot, amely a 0, 1,3 helyeken rendre a
2,3, 1 értékeket veszi fel.

2.17. Feladat. Adjon meg lehetd legkisebb fokszamu olyan komplex egyiitthatés f polinomot, amelyre
F) =265 ) =i



